

黎向反對派人士轉帳多筆款項

累計轉帳1.84億予Mark Simon

黎智英受審

務調查所作的36頁書面供詞，警方透過手令，從銀行取得涉案人士及公司的銀行月結單及交易等資料，發現黎智英曾多次轉帳大筆資金予不同人士和組織。

調查顯示，黎智英透過 LAIS Hotel Properties Limited 向日經、李宇軒、公民黨、民主黨、工黨、社民連、區諾軒轉帳共逾 2042 萬元，其助手 Mark Simon 在 2013 至 2020 年期間，戶口則獲轉入 1.84 億元。黎智英除了曾向 Mark Simon 匯款共逾 1.18 億元，亦另分 6 次向美國前副國防部長伍夫維茲(Paul Wolfowitz)轉帳總共 176 萬元、分兩次向天主教香港教區榮休主教陳日君樞機轉帳 350 萬元，黎智英指示 Mark Simon 捐款約 20 萬元給英國非政府組織「香港監察」。

多筆款項轉帳予反對派政黨人士

當中提到「重光團隊」前線核心成員李宇軒的銀行戶口紀錄，包括 34 項交易及 26 項提款紀錄，李宇軒於 2019 年 6 月透過首次衆籌行動，獲得 615 萬元，同年 8 月透過第二次衆籌行動，包括從《蘋果日報》專欄作家 Jack Henry Hazlewood 的英國銀行帳戶，轉帳

約 30 萬英鎊(約 299 萬港元)入李宇軒的銀行戶口、Mark Simon 於同年 11 月轉帳 50 萬元給李宇軒。

控方表示，黎智英共開設 9 個銀行戶口，2013 年至 2020 年分 86 次向 Mark Simon 匯款共逾 1.18 億元，其中逾 9300 萬元分發予泛民陣營政黨及政治人物。黎智英在 2019 年 9 月至 2020 年 10 月期間，利用 LAIS Hotel(CA) 等公司，向泛民政黨及政治人物發放逾 1500 萬元，當中包括向公民黨轉帳約 800 萬元、向民主黨轉帳約 500 萬元、向工黨轉帳約 100 萬元、向社民連轉帳約 100 萬元，以及向區諾軒轉帳近 38 萬元。

黎多次回應：「無嘅想講」

控方昨午播放黎智英在 2020 年 9 月進行的警訊錄影會面，並申請休庭 15 分鐘，列印相關文件的副本。錄影會面顯示，一名警員向黎智英展示多篇《蘋果日報》文章，黎智英承認署名是他本人，被警員問到文



代表黎智英的兩名律師何俊豪(前排右二)及司嘉勳(Steel Kevin)(前排右一)。記者馮瀚文攝

章內容及目的時，黎智英均表示「無嘅想講」，被問到誰批准刊登時，黎智英表示不知道。

此外，由於辯方提出爭議控方專家證人、浙江大學國際戰略與法律研究院院長王貴國，就制裁所帶來的法律影響所撰寫的專家報告呈堂性，並質疑該報告與

本案的相關。控方要求辯方今日下午 5 時前提交書面陳詞，以便控方下星期一提交書面回覆，法庭下星期二開庭處理爭議，《蘋果日報》三間相關公司的代表大律師則需繼續研究及索取指示，才決定是否加入有關爭議。案件押後至下周二上午 10 時續審。

旅遊局：續優化個人遊便利內地客

【香港商報訊】記者戴合聲報道：署理文化體育及旅遊局局長劉震昨日表示，社會上有建議恢復深圳居民「一簽多行」措施，擴大相關政策至粵港澳大灣區內其他城市，而特區政府一直與內地部委就相關安排和未來路向保持溝通，現階段暫無補充，重申局方會有序地陸續優化個人遊制度。立法會亦討論了「積極回應國家發展戰略，跟進北部都會區建設」無約束力議員議案，連同 11 項修正案，全部獲舉手通過。對於北都建設涉及大量資金，發展局長甯漢豪說會適時向市場持份者尋求意見。

議員籲大灣區其餘城市都落實「一簽多行」

立法會大會昨日召開，其中口頭質詢環節討論到

「恢復向深圳居民簽發『一簽多行』簽注」。民建聯議員劉國勳表示，關注政府會否確保重啓「一簽多行」後，作為持續政策，做好酒店和旅遊等配套準備。工聯會議員鄧家彪稱，一小時生活圈不應該只集中在深圳，詢問特區政府有否向廣東省政府提出，除了深圳之外會在大灣區其餘城市都落實「一簽多行」政策。

劉震表示，局方將有序陸續優化個人遊制度，以便利旅客來港。他說特區政府與內地部門討論期間，會考慮不同因素，包括香港承載能力等。他稱據初步統計顯示，本港去年全年訪港旅客人次超過 3480 萬人，遠超旅發局在年初的預測；至於元旦假期期間累計約有 43 萬人，分別較去年五一黃金周及國慶黃金周高約 16% 及 6%。他說稍後的農曆

新年黃金周，政務司司長將主持大型活動過關交通安排統籌會議，以及早部署確保旅客過關安排暢順。

去年訪港旅客超過 3480 萬人次

另外，會議亦討論由陳月明提出的「積極回應國家發展戰略，跟進北部都會區建設」無約束力議員議案，連同 11 項修正案全部獲通過。民建聯議員陳永光表示，北部都會區的發展涉及很大資金需求，而本港現正面臨巨大財赤壓力，令公眾關注「錢從何來」。甯漢豪回應說，明白市民關心有關情況，又說大型發展項目融資委員會作相關研究，包括究竟融資的組合、對財政的影響等，局方會適時向市場的持份者尋求意見。

國泰就近期多次取消航班致歉

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：國泰航空近期多次取消航班，引起社會各界關注。國泰昨日表示，已完成 1 月及 2 月航班整合和取消的程序，以確保農曆新年旅遊高峰期間航班如常運作，並再次向旅客致歉，會成立工作組調查事件。

國泰營運及航空服務總裁麥皓雲(Alex McGowan)稱，由於今次航班臨時改動有負顧客期望，亦不符國泰自訂的標準，他將率領一個工作小組跟進及徹查事件起因，並落實改善方案。他於聲明中兩度向乘客致歉，承認在聖誕節和新年期間低估所需的候命機師數目，部分航班的取消通知期較短。

低估所需候命機師數目

麥皓雲續指，1 月的機師值勤表已於 12 月中編定，候命機師不足的問題延續至 1 月。為確保航務運作穩定，需取消本月首兩周部分航班，其中 7 日最多，涉及 27 班，其後將陸續減少。

為確保已預訂農曆新年機票的旅客順利出行，1 月及 2 月受影響的旅客，逾 96% 獲安排轉乘原定起飛時間 24 小時內的替代航班。當中 93% 轉乘其他國泰航班，其餘旅客則獲安排轉乘夥伴航空公司的航班。

陳國基總結大灣區訪問籲加快推進區內融合發展

【香港商報訊】記者戴合聲報道：政務司司長陳國基結束大灣區三日訪問行程。他總結這次訪問時表示，隨着《粵港澳大灣區發展規劃綱要》今年頒布 5 周年，特區政府與廣東省及大灣區各市政府將繼往開來，共同加快推進大灣區的教育、科技、人才協同融合發展，為大灣區以至國家高質量發展增添新動能、作出新貢獻。

與多位深圳市領導會面

陳國基昨日先後在深圳參觀香港職訓局首個內地運作中心，與深圳市委書記孟凡利、深圳市市長覃偉中會面，討論港深共同關注的事宜，並加強各方面的交流合作。陳國基又參觀了港大深圳醫院，與深圳市衛健委黨組書記、主任吳紅艷，以及院長張文智和院方醫護人員交流。

陳國基指出，港深雙方正全力按照中央《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》和《前海深港現代服務業合作區總體發展規劃》，並全力落實《北部都會區行動綱領》和《深港醫療衛生合作框架協議》，深度對接深圳和大灣區其他城市的規劃，促進兩地人才、藥械和醫療服務流通。



陳國基(右四)訪問深圳期間，參觀港大深圳醫院。
(政府新聞處)

蔡若蓮：

目前教師供應仍然充足

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：根據教育局資料顯示，本港教師流失人數近年持續上升，幼稚園計劃下的幼稚園、公營和直資的中小學和特殊學校，上學年共流失 6748 名教師，按年上升兩成半。教育局局長蔡若蓮昨日以書面答覆立法會議員提問時表示，教師流失的原因主要包括退休、進修、轉往其他類別學校任教、從事其他行業，以及其他私人理由離職，又指目前教師供應仍然充足，甚至可以形容為供應量非常充裕。

蔡若蓮指出，為挽留人才，在中、小學方面，教育局近年推行不少新措施支援學校發展，為教師提供穩定的教學環境及更佳的職業前景，包括於 2019/20 學年全面落實教師職位學位化；於 2020/21 學年建立教師專業階梯，並改善公營中小學副校長人手及公營中學主任級教師人手和校長職級劃分的安排；以及由 2022/23 學年開始改善小學中層管理人手、理順小學校長及副校長薪酬架構，增加教師晉升機會。

多項措施確保教師薪酬合理

至於幼稚園方面，為挽留和吸引優秀教師，當局一直鼓勵參加計劃的幼稚園設立專業階梯及提供具競爭力的薪酬，又透過多項措施確保教師獲合理薪酬，就各職級訂定薪酬範圍，要求參加計劃的幼稚園在薪酬範圍內支付教師薪酬，並會跟進違規個案。

蔡若蓮表示，當局每年會檢視教師供應及學校實際情況。隨着未來學齡人口下降，教師的需求將會減少，因此已在 2022 至 2025 年的三年規劃期內，逐步下調中、小學學士學位課程名額。

2023香港商界最關注的10件大事評選條目

我選的10件大事	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
(請在方格內填上編號，可少選但不可選多於 10 個)	
姓名：(請用中文正楷)	
身份證號碼：(字母及頭 4 位數字)	
所屬商會：(非商會員可不填寫)	
聯絡電話：	
電郵：	
地址：	
個人資料收集聲明：閣下所提交的個人資料只用作是次活動之用途，並不會向第三者披露，及於活動結束後 45 日內銷毀。	
參加方法：請將表格剪下填好後寄回香港九龍塘道 332 號香港商報公關部，內地讀者可寄深圳深南大道 6008 號印刷樓 5 樓香港商報深圳辦事處行政部；或登入香港商報網站 www.hkcd.com 進行網上投票、香港商報 APP 及透過二維條碼以手機投票。	
截稿日期：2024年1月16日 (星期二) 截止投票 (郵件以郵戳為準)。	
揭曉日期：2024年1月19日 (星期五) 在香港商報網站公布。屆時將有專函及電子郵件通知得獎詳情。	
頒獎典禮：待定	
獎品：	
頭獎一名：萬希泉星恒系列陀飛輪腕表 (價值 48,800 元)	
二獎二名：各得 Verde Jewellery 名貴獎品 (價值 10,000 元)	
三獎三名：各得 Verde Jewellery 名貴獎品 (價值 5,000 元)	
優異獎十名：各得裕華國產百貨有限公司現金券 (價值 1,000 元)	
屆時將有專函及電子郵件通知得獎詳情。	